

澄江市应急管理局开展“清河行动”筑牢梁王河水库生态屏障

为深入践行绿色发展理念，严格落实河长制工作部署，澄江市应急管理局于2025年1月28日组织干部职工赴梁王河水库开展“高原湖泊卫士”清河专项行动，聚焦河道沿岸、水库周边、灌木丛等重点区域，全方位整治垃圾污染问题，全方位筑牢高原湖泊生态屏障。



作为梁王河水库河长制责任单位，澄江市应急管理局紧扣“水清、河畅、岸绿、景美”治理目标，精准施策推进整治工作。行动中，工作人员分工协作，手持垃圾拾取夹，对水库岸线、河道浅滩、灌木丛等重点区域实施地毯式清理，重点清理塑料瓶子、烟头、枯枝杂草及各类生活垃圾。



此次清河行动，是澄江市应急管理局履行河湖保护职责，既有效削减了面源污染对水体的影响，又完善了河道生态安全防控体系，为守护抚仙湖流域生态安全奠定了坚实基础，彰显了应急管理等部门在生态保护与安全防范中的协同发力作用。

下一步，澄江市应急管理局将持续深化河（湖）长制落实，建立“定期巡河+专项整治+常态管护”工作机制，常态化开展梁王河水库生态巡查与垃圾清理行动，不断加大河湖管理保护力度，筑牢高原湖泊生态安全防线，守护好澄江的绿水青山。